

分餐到班、“神器”测温、大数据定位……

开学在即，江苏各大中小学校这样准备

近日，“江苏明确开学时间”冲上微博热搜，微信朋友圈中家长们也是一片沸腾，“神兽终于要归笼了！”学生们在校怎么吃饭？学校将采取什么措施保障广大师生的健康安全？3月23日，现代快报记者从南京各大中小学校了解到，为迎接师生返校，学校已经准备好了！

现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳 仲西 舒越/文 学校供图

学生分餐到班，建议自备餐具

江苏省教育厅要求，各地各校要严格落实教育部关于“疫情没有得到基本控制前不开学、学校基本防控条件不具备不开学、师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学”的要求，具备条件的地方和高校分期分批有序开学。

据了解，南京第二十九中初中部要求，教师错峰就餐，确保人员不集中，人与人之间间隔1.5米以上，统一就餐方向，就餐时不交谈，就餐迅速不逗留，教师就餐建议自备餐具。学生分餐到班（建议学生自备筷子、勺子等餐具），就餐时不得说话、谈论，就餐迅速，就餐完毕有序将餐盒放回回收箱收残袋中。

开学前学校对餐厅环境全面消毒。通过开窗通风、紫外线灯消毒、消毒剂喷洒、擦拭和拖拭等措施对空气、物体表面和地面进行消毒。开学后根据餐次对食品处理区、加工区、售卖区、就餐区环境进行预防性消毒。

南京市第九中学请专业人员对校园内的所有饮用水设备进行更换滤芯和维修维护，同时对饮用水抽取水样，送至相关部门进行水质检测。

“学生用餐将按照所在楼栋分时段用餐，第一批学生11点半，第二批学生12点，用餐时还要尽可能有1-2个座位的相隔距离。”南京高等职业技术学校相关负责人说，学校共有3个学生食堂，已经安排工人在每个餐桌上安装临时的隔离板。

各种“神器”保障师生健康

对开学前返回南京确有困难的学生，南京高等职业技术学校将在省内其他12个大市安排车辆，集中接回南京，避免学生因乘坐公共交通工具而交叉感染。

“每天早上进校前，对全体师生进行体温检测。如体温超过37.3℃，需隔离并联系家长，及时送医就诊，并填写记录上报保健室。教师晨检参照学生流程进行，由级部主任负责监督检查。”记者从南京师范大学附属小学了解到，学校制定了详细的春季学期开学防控工作方案，全文近40页。不仅有详细的晨午检流程，对室内外消毒、餐饮食物健康监管也有严格的一套管理办法。

红外测温仪、废弃口罩消毒箱、紫外线消毒灯……开学在即，南京第九中学多了不少设备，都是保障师生健康安全的“神器”。据了解，九中出台了《新冠肺炎疫情期间学生校园生活指导意见》，涉及学校生活的方方面面。

酒精消毒存在很大安全隐患，为了防患于未然，中华中学组织物业员工及部分食堂员工开展了一次以酒精起火为假想场景的消防培训及演练。从小面积着火到大面积着火，如何扑灭，如何报警，必须第一时间做出反应，正确操作。

据南京市金陵中学河西分校副校长颜廷瑜介绍，该校的检测设备最快0.2秒就能抓取到人体温度，可以同时测量7名入门者的体温。学校还拟订了错时上学方案，同时打开三个校



图①：金中河西门口的测温神器；图②：九中的独立隔离室；图③：南京高等职业技术学校给餐桌安装隔离板

门，以缓解高峰期的人流压力。据悉，金陵中学河西分校有七千多名师生，学校准备了2.5吨84消毒液、2万只口罩发给教师使用，洗手液确保每个卫生间都配齐。

利用大数据定位学生踪迹

目前，东南大学正根据疫情防控和开学准备情况，确定返校时间安排并报上级批准。“一经批准，学校将第一时间通知大家，并给同学们预留充分的返校准备时间。在学校正式确定返校时间前，请大家遵守现行防疫规定，不得提前返校。在同学们返校前，学校将严格按照疫情防控要求，全面做好各项准备，以充分的准备迎接大家的归来，并为大家营造一个健康安全的学习生活环境。”东南大学通过官方微信发布消息，“请同学们在返校前安心居家，继续做好在线学习、健康监测、行踪报告等工作，

认真学习掌握防护知识，做好返校旅途安全防护各项准备。”

此外，东南大学还发布《新冠肺炎疫情防控暨应急处置工作领导小组通告（第4号）》，特别对在境外学习工作的师生，给予关心和防疫指导。目前，尚在国（境）外的外籍师生在未接到学校明确通知前不返华、不返校。

据南京航空航天大学校长袁宏透露，学校早就开始准备制订学生返校预案，包括利用大数据定位学生的踪迹。比如进了食堂，学生需要扫描桌上的二维码，定位自己的位置，这时系统后台能清楚显示每个座位上每个人的信息，方便快速查找。

上课要不要戴口罩？现代快报记者了解到，目前不少中小学要求老师必须佩戴，对于学生是否必须戴口罩，会按照教育部门相关文件执行。

南京第三轮消费券摇号结果“发榜”

18万人次摇中，各区也准备了丰厚大礼包

快报讯(记者 宋经纬)3月23日晚，南京5000万电子消费券最后一轮摇号结果“发榜”！18万人次摇中。现代快报记者了解到，本轮摇号中，餐饮消费券6万笔、体育消费券6万笔、图书消费券3万笔、信息消费券3万笔(苏宁3万笔)。快去看看自己是不是最后的“小锦鲤”。

据悉，本轮摇号中，餐饮消费券报名人数1691523人，体育消费券报名人数863141人，图书消费券报名人数1026136人，信息(苏宁)消费券报名人数268130人。据南京市大数据中心的统计数据，从3月15日零时起开始第一轮报名，至22日24时报名截止，预约成功人数超过202万人，累计申请消费券540余万张，其中餐饮券最多，超过183万张。

预约热情高涨，消费券使用情况如何？据南京市可信数据管理平台监测，3月18至22日的5天时间里，全市共使用电子消费券34522张，总消费金额942.93万元，除去电子消费券抵减金额外，带动消费金额613.16万元。特别21日、22日双休日，消费券的使用数

据更是一再冲顶，两天内的消费券使用量就达25343张，占已使用消费券总量的73.41%，总消费额达654.40万元，占总消费额69.40%。

在上周末的探访中，现代快报记者也看到，不少人“带着”消费券吃大餐、买图书。市民陆先生告诉记者，一直都想尝尝一家网红店，用券可以减100元，3个人吃可以多点几道菜，非常开心。一家火锅店工作人员说，这些天陆续有顾客用消费券就餐，也有不少人来询问使用方法。老板打算在醒目的位置放个使用说明，让大家一眼就能看到。

现代快报记者了解到，下一步，南京将陆续发放1300万元乡村旅游消费券，包括300万元乡村旅游直通车电子消费券和1000万元乡村民宿电子消费券，乡村旅游直通车电子消费券共3万张，3月17日至4月20日每天都有机会领取，乡村民宿券共10万张，3月17日至4月20日每天都可申领。此外，栖霞区、秦淮区、玄武区等各区都为市民准备了丰富的消费大礼包，等着大家领取使用。

拿妈妈手机上网课 12岁男孩充值3万多元打游戏

快报讯(通讯员 秦公轩 刘叙麟 记者 季雨)“手机+孩子”，看着就不太让人放心。近日，南京市周女士(化姓)12岁的儿子在家上网课期间，用她的手机打游戏，给游戏充值3万多元。

3月19日，周女士向南京白鹭洲派出所民警寻求帮助，她发现存款少了3万余元，手机支付软件在最近一个月内有多次支付记录，都用在了游戏充值方面。周女士突然明白了，赶紧回家找12岁的儿子。

儿子交代了实情。原来，疫情期间儿子

要上网课，周女士平时就把自己的手机交给儿子。闲暇之余，儿子拿着手机打打游戏，看同学在游戏里买了新道具，便动起了歪心思。为了给游戏充值，必须要有手机支付软件的支付密码，他就用父母的生日进行尝试，没想到还真被他试了出来。

周女士告诉现代快报记者，儿子属于未成年人，在没有经过父母同意的情况下充值游戏币，是不是可以退款？民警联系了游戏客服，对方称要经过协商，15天内会给予答复。



好灵芝 中科创新牌

中科创新牌灵芝孢子油

软胶囊

专注灵芝研究 35年



中科创新牌
灵芝孢子油
软胶囊
4008288666
超临界萃取
灵芝孢子之精华
100g, 0.5g
Hangzhou Zhongke Innovation

特大优惠

原价 **650元/盒**
特惠价仅需 **490元/盒**
直降 **160元/盒**

优惠限24盒起购

科学带来健康

南京中科创药业有限公司 出品

咨询热线：025-83223131